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KEDVES KOLPINGOS 
TESTVÉREK!

 
 Kolping atya személyes jelenlétével adott súlyt 
annak, hogy – elsősorban osztrák mintára és támogatással 
– 1856-ban Magyarországon is megalakult a Katolikus 
Legényegylet a pesti főplébánián. Mindez abban az időben, 
amikor az 1848-49-es elbukott szabadságharc után, a passzív 
ellenállás éveiben legalábbis gyanúsan tekintett szinte 
az egész haza minden olyan kezdeményezésre, amely a 
„labancok felől” érkezett.
 Elég volt azonban néhány esztendő, hogy az 
elsőként egyházi központokban megalakuló egyletek eleven 
szervezetté, egy valódi mozgalommá váljanak. 1886-ban, 
az alapítás után harminc esztendővel már nem volt olyan 
szeglete a Kárpát-medencének, ahol ne tevékenykedtek 
volna „Kolping fiai”.
 A mozgalomnak a megalakulásától fogva jellemzője 
volt egy nagyon erős és markáns – a szociális problémák 
megoldása és orvoslása iránti – nyitottság, amely néhány 
esztendővel később, a 19. század utolsó éveiben szinte 
minden egyletben feszültséget generált. Általános 
vélekedéssé vált a tagság radikálisabb része számára, hogy 
a közös munka elvégzéséhez – a korszellemnek megfelelően 
– nincs is szükség az egyházi jelenlétre, sőt a jórészt egyházi 
tulajdonban lévő egyleti vagyont szét is lehetne osztani… 
Legényegyletek sokasága oszlott fel e válság miatt.
 A fordulatot az eszkalálódott válság megoldásában 
az Esztergomi Hittudományi Főiskola egyik karizmatikus 
paptanárának fellépése hozta el. Az atyát Prohászka 
Ottokárnak hívták. Tanítása csupán annyi volt: a szociális 
gondok megoldása elképzelhetetlen a krisztusi tanítás nélkül.
 2020-ban, a Nemzeti Összetartozás Évében 
emlékezünk meg a Magyar Kolping Szövetség 
megalakulásának/újjáalakulásának 30. évfordulójáról. 
Minden okunk meg van arra, hogy büszkék legyünk: a 
rendszerváltáskori lelkesedés kitartássá vált, a mozgalom 
megmaradt, bekapcsolódott a „nemzetközi vérkeringésbe”, 
intézményrendszere lett, gazdaságilag megerősödött, 
stabilizálódott. S bár ma kevesebb Kolping család működik, 
mint mondjuk 20 esztendeje, számos egyesület él, 
tevékenykedik és fejlődik: nagy köszönet ezért azoknak a 
régi és jelenlegi vezetőknek – elnököknek, prézes atyáknak, 
titkároknak, lelkes tagoknak – akik szabadidejüket, 
lelkesedésüket a közösségért áldozzák.
 Van okunk tehát optimistaként tekinteni a jövőbe. 
Azt azonban nem árt szem előtt tartani, hogy – akárcsak az 
1800-as évek végén – a jelenlegi „korszellemben” sem könnyű 
kiállni a keresztény, értékközpontú világnézetünk mellett. 
Kolping atya azonban a mai korra vonatkoztathatóan is 
egyértelműen fogalmaz: “Amíg az Isten erőt ad, cselekedjünk 
bátran és határozottan, mert a jövő az Istené és a bátraké.”

Bánhidy Vajk



Minden túlzás nélkül állítható, a 
magyarországi Kolping mozgalmat 
támogató személyiségek közül is 
kiemelkedik Erwin Fath, az augsburgi 
Kolping szervezet meghatározó 
vezetője. Mindenkit ismer, őt is mindenki 
ismeri. Fáradhatatlan: szinte nincs olyan 
kolpingos megmozdulás, amin ne 
lehetne felfedezni mindig mosolygós, 
derűs alakját. Tevékenységével nagyban 
alakította a Magyar Kolping Szövetség 
tevékenységét.
 
Kérem, idézze fel azokat a napokat, 
amikor megtudta, hogy Magyarországon 
újjáalakul a Kolping mozgalom. Mi járt a 
fejében? 

Mivel 1990-1994 között nem voltam 
vezetőségi tag az augsburgi Kolpingban, 
tehát az első kapcsolatfelvételnél 
még nem voltam jelen közvetlenül. 
De mint mások, így előttem is ismert 
volt, hogy a kommunista idők alatt 
azért volt kapcsolat a németországi és 
magyarországi Kolping-tagok között. 
A rendszerváltás után hamarosan 
létrejött a hivatalos kapcsolat is a Pécsi 
Kolping Család, valamint az Augsburgi 
Kolping Szövetség és Bildungswerk 
ügyvezetője, Joachim Lehmann között. 
Hamar felmerült a Magyar Kolping 
Szövetség újraalapításának gondolata, 
mely Pécsett, ünnepélyes keretek 
között, meg is történt. 
Természetesen nagyon örültem, amikor 
értesültem a kapcsolatfelvételről. 
Tanúja lehettem, milyen gyorsan 
fejlődtek az Augsburg és a Magyarország 
közötti kapcsolatok, és váltak egyre 
intenzívebbé. Barátságok alakultak ki, 
melyeknek lényeges, sőt elvitathatatlan 
szerepük volt a fejlődésben. 
Azonban személy szerint ezekben 
az időkben számomra az okozta a 
legnagyobb örömöt, hogy könnyebben 
utazhattunk Magyarországra. Első 
alkalommal 1973-ban jöttem ide, és 
a rendszerváltásig több alkalommal 
is voltam ott. Hozzátartozik: 
magyarországi német nemzetiségi 
család fiaként, azonban – természetesen 
– nemcsak emiatt éreztem és érzek 

erős kötődést az országhoz és 
történelméhez.

Mit gondol a magyarokról?

Az előzőekből következik, hogy 
személy szerint is erős kötődést 
érzek Magyarország iránt. A sok 
magyarországi tartózkodásom során 
csak barátságos és kedves embereket 
ismertem meg.
Az ország változatos történelme 
különösen lenyűgöz. A magyar Kolping 
családoknál tett látogatásaim is mély 
benyomásokat tettek rám. Nagyon 
tetszik nekem a magyarok mentalitása. 
Az azonban meg kell, hogy mondjam: 
szomorúsággal tölt el, hogy az 
utóbbi évek politikai változásai miatt 
Németország és Magyarország között 
a kapcsolat kissé hidegebbé vált. A mai 
napig szeretem a magyarokat, azonban 
az utóbbi ez a kérdés foglalkoztat: az én 
Európám a te Európád is…?

Most már – úgy harminc év után – 
elárulhatja: jobbra vagy rosszabbra 
számított?

Ezt a kérdést nem egyszerű 
megválaszolni. Az MKSZ ezekben 
az évtizedekben egyaránt átélt 
hullámhegyeket és hullámvölgyeket. 
A kezdeti eufória után út nyílt a 
realizmusnak.  Még ha az a magyar 
szövetségen az úgy 10 évvel ezelőtti 

jelentős és hibás döntések mély sebet 
is ejtettek, most mégis egyértelműen a 
fellendülés-felépülés fázisát látom.
Azután, sajnos, csökkent azon német 
Kolping családoknak a száma, amelyek 
partnerkapcsolatot ápolnak a magyar 
Kolping családokkal
Végiggondoltam a lehetséges 
okokat is. Ez 30 évvel ezelőtt nyilván 
könnyebben ment, mivel akkoriban 
a konkrét anyagi segítségnyújtásra 
helyeződött a hangsúly. Vélhetően ma 
is könnyebb valakit konkrét feladatok 
elvégzésére találni. A mennyiségnek 
azonban át kell adnia a helyét a 
magasabb minőségnek. És ezt látom 
a meglévő partnerkapcsolatoknál is. 
És persze remélem, hogy 2020-ban, 
az esztergomi nagy partnerkapcsolati 
találkozón új impulzusokat tudunk adni 
ezeknek az esetleg javításra szoruló 
partnerkapcsolatoknak.

Melyek voltak az első intézkedései?

Amikor 1994-ben ismét egyházmegyei 
vezetőségi tag lettem, és 
különösképpen, amikor 1999-ben 
átvettem az elnökséget, egyfelől, 
fokozódott Magyarország iránti 
személyes elköteleződésem, másfelől 
magyarországi tevékenységem is. 
Azóta alig telt el úgy év, hogy ne lettem 
volna legalább egyszer itt. Ez volt az 
MKSZ és a Augsburgi  Kolping közötti jó 
és virágzó együttműködés alapja.
Találkozásaink elsősorban a Kolping 
mozgalomról, a szövetségről és a 
szövetség fejlődéséről szóltak. Mindig 
megpróbáltam olyan impulzusokat 
adni, amelyek célja a szövetség 
életének gazdagabbá tétele. Szívesen 
emlékezem vissza a különböző 
országos közgyűlésekre, amelyek során 
szólhattam az MKSZ tagjaihoz.
Felejthetetlen élmény maradt 
számomra az MKSZ országos 
szemináriuma, amely az 56-os felkelés 
60. évfordulója alkalmából került 
megrendezésre. 
Előadóként lehetőségem volt arról 
beszélni, milyen következményei voltak 
a magyarországi 1956-os felkelésnek 
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Németországban, és egyúttal sok 
mindent megtudtam az akkori 
magyarországi helyzetről.

Az augsburgi szervezet komoly pénzzel 
segítette a magyar mozgalmat. Nehéz 
volt megszerezni ezeket az összegeket? 
Hogyan látja: mind megtérült, jó helyre 
ment?

Főként a Kolping Bildungswerk 
Augsburg (Augsburgi Kolping Oktatási 
Szervezet) és a Rudolf-Geiselberger-
Alapítvány nyújtottak gazdasági 
segítséget az MKSZ és oktatási 
intézményei felépítésében. Ezen 
felül természetesen rá voltunk utalva 
támogatásokra és adományokra, 
amelyeket össze kellett gyűjtenünk. 
Sok Kolping család és sok-sok egyéni 
Kolping tag járult hozzá nagy összegű 
adományokkal az alsópáhoki szálloda 
építéséhez. Az Augsburgi Egyházmegyei 
KSZ Kolping családjai mindezen felül 
nagyvonalú tárgyi adományokat 
is küldtek Magyarországra. Itt 
gondolok a mérhetetlen mennyiségű 
ruhaadomány mellett a számos 
traktorra, a tűzoltóautóra, valamint más 
eszközökre és gépekre. Az Augsburgi 
Kolping Szövetség Rudolf-Geiselberger-
Alapítványa 2018 végéig jelentős 
mértékű, 4,68 millió eurós összeget 
küldött Magyarországra az MKSZ, a 
Kolping-intézmények és az alsópáhoki 
hotel számára.

Sok magyar vezetővel tárgyalt. Többen 
barátai lettek. Kikre emlékszik a 
legszívesebben?

Három ember van, illetve volt, akik 
különösen nagy hatással voltak rám az 
MKSZ-ből.
Az első kapcsolat, amely megmaradt 
emlékezetemben, Lang György, a 
Magyar Kolping Szövetség akkori 
elnökének megismerése volt. Ebből 
gyümölcsöző együttműködés, barátság 
született. Az MKSZ országos elnökeként 
Adolph Kolping szellemisége is 
összekötött minket. Kezdetektől 
fogva jól megértettük egymást, és 
bizalmi kötelék kapcsolt minket össze. 
Ráadásul német származású volt, és 
ezért sok minden kötötte őt össze 
a magyarországi németekkel. Az a 
tény, hogy a fiai Németországban, 

illetve Ausztriában éltek, szintén 
nemzetközivé tette őt. A korábbi 
szakmai életében betöltött vezető 
szerepe különösen képessé tette őt a 
szövetség vezetésére.
Sok éven keresztül volt módom baráti 
és bizalmas együttműködésre Hudson 
Judittal. Ő volt az MKSZ „lelke”, és hálás 
vagyok, hogy a kisebb nyelvi akadályok 
ellenére mindig meghallgatásra 
találtam nála, mindig nyitott volt felém.  
Az első hónapok után pedig meg vagyok 
győződve arról, hogy utódja, Urbán 
Judit által lerövidülhetnek a Budapest 
és Augsburg közötti távolságok. 
A harmadik személlyel bensőséges 
baráti kapcsolat kötött és köt össze. 
Harrach Waltert tolmácsként ismertem 
meg. Sok magyarországi és augsburgi 
rendezvényen tolmácsolt nekem és 
engem. Sok személyes beszélgetés által 
ismertük meg és becsültük meg egyre 
jobban egymást.
A hosszú szakmai életében szerzett 
magas szintű vezetői képessége, 
a társadalmi, egyházi és politikai 
összefüggések széleskörű ismerete 
nagyon fontos tanácsadómmá tették 
őt. Szeretettel gondolok vissza kedves 
feleségére, és hálás vagyok, hogy a 
lányait is volt szerencsém megismerni. 
Természetesen minden egyes 
beszélgetésünk alkalmával a magyar-
német kapcsolat is fontos szerepet 
játszott. Úgy érzem, Harrach Walterrel a 
mai napig mély barátság köt össze. Még 
számos ember van az MKSZ-ben, akikre 
szívesen gondolok. (szó szerint: akikhez 
vonzódtam és vonzódom) Bradean-

Ebinger Nelu, Bolberitz Pál, Szabó 
János, Nagy Sándor, Bánhidy Vajk, 
Kövesi Ferenc, Kaiserné Jósvai Ágnes, 
Nemes Róbert. Mindannyian nagyon 
kedves emberek. A különböző Kolping 
családokban is nagyszerű emberekkel 
találkoztam és kötöttem ismeretséget.

Mit tart az augsburgi - magyar 
együttműködés legnagyobb sikerének?

A legnagyobb siker természetesen 
az alsópáhoki közös hotel. Ebből 
profitálnak vendégeink, valamint az 
MKSZ és az Augsburgi Egyházmegyei 
KSZ is. Az, hogy ez így van, eredetileg egy 
ötletnek köszönhető, aztán a felelősök 
bátorságának, hogy belevágtak egy 
ilyen nagy projektbe, az állami és 
egyházi intézményeknek, amelyek 
segítettek az anyagi teher viselésében, 
és végül a jelenlegi felelősöknek a 
gazdasági sikerért. A hotel ma számos 
ember, főként családok számára 
teszi lehetővé, hogy pihentető 
és élményekben gazdag napokat 
tölthessenek el Magyarországon. Ez a 
hotel, akárcsak a többi magyarországi 
Kolping-intézmény, hozzájárul a Kolping 
név és a Kolping mozgalom magas fokú 
társadalmi megbecsüléséhez. 
Ezeken túl, az MKSZ oktatási 
intézményei, illetve a KOSZISZ is nagy 
sikernek számítanak. Sok ember, 
főként fiatalok sajátíthatják el ott a 
szakmai sikerhez szükséges tudást. 
Az oktatás a társadalom stabilizálását 
is szolgálja. Bölcs döntés volt az 
oktatási intézmények alapítása, majd 
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a KOSZISZ, a működtető szakmai 
szervezet létrehozása. Örömmel 
figyeljük ezeknek az intézményeknek 
a fejlődését, és hálásak vagyunk, 
hogy a sikerükhöz egy kicsit mi is 
hozzájárulhattunk. 

Mit gondol a magyar-német 
(augsburgi) együttműködés jövőjéről?

Más idők járnak, mint 30 éve. A 
partnerkapcsolati munkának is 
meg kell változnia, a mai időkhöz 
kell igazodnia. Ma már alig van 
szükség használt ruha gyűjtésére 
vagy hasonlókra, mint a kezdeti 
időszakban. 
Azonban ma még fontosabb, 
mint korábban, hogy kölcsönösen 
megértsük egymás életkörülményeit. 
Ehhez párbeszédre és intenzív 
eszmecserére van szükség. Akkor 
azokat a zavaró tényezőket, akár 

politikai különvéleményeket is 
könnyebben tudjuk áthidalni, amelyek 
jelenleg Közép- és Kelet-Európa között 
tapasztalhatók. A Kolping mozgalom 
ehhez is képes fontos hidat építeni.

Hatalmas munkakedve van, egy 
valóságos örökmozgó. Honnan van 
ennyi energiája? 

Nem tudok arról, hogy lenne különös 
energiám, s nincs különös életstílusom 
sem... 
Ugyanakkor családom az eddigi 
tevékenységemet aktívan támogatta, 
és korábbi foglalkozásom sem 
szenvedte kárát. 
A kolpingi eszme melletti 
elkötelezettségem olyan aktív és mély 
hiten, és azon alapuló lelkesedésen 
nyugszik, amely a mozgalomért való 
tettekre ösztönöz.

Ballai Ottó

Takarj be szárnyaiddal, emlékezet!
A Magyar Kolping Szövetség újraindulásának 30. évfordulójára

-   Szeretettel gondolok mindazokra,
akik ott voltak Adolph Kolping atyánk 

mozgalmának hazai újra indításánál és azt munkájukkal, tanácsaikkal,
imáikkal segítették.

Ha azt mondom, Adolph Kolping, képzeletemben magam előtt látom papi ruhájában 
sudár alakját, nyugodt, magabiztos járását. Képzeletem továbbmegy, látom két hatal-
mas tenyerét is, melyekben nagy erők szunnyadnak, de csak szolgálnak: fáradtakat, 
gyengéket, árvákat ölelnek-fölemelnek, áldást adnak.
Hallom tollának sercegését, ahogyan rója a sorokat a papíron. Izgalma, öröme nagy! – 
aznap estére szánt gondolatait az utolsó betűig le szeretné írni. Talán most szerkeszti, 
rendezi szeretet mozgalmának, a Legényegyletnek a gondolatát, rendszerét: 
fogódzókat keres, lelki támaszokat fogalmaz meg, papi életén keresztül átszűrve 
azokat. Közben oktat, magyaráz, érvel a Szentírás örök értékeit csillantva föl. Az ügy, 
amelynek megvalósításáért annyit dolgozik, megszentelődik a Szentlélek által, akinek 
a hét ajándékával szabadságot, döntést kap eljövendő tetteihez. Aznap este írását 
ezzel a tanító gondolattal fejezi be: „Ahol hiányzik az életből a Lélek, ott minden rideg 
és sivár, szerteszét halotti csend honol”…
Azóta sok idő telt el. Családi, lelkiségi mozgalma, mint törékeny bárka hánykolódott 
a történelmi viharokban, de nem süllyedt el! Túlélt tiltást, gyűlöletet, emberi hibákat!
És ma itt vagyunk 2020 Magyarországában, mozgalmunk narancssárga-fekete színű 
zászlója alatt sorakozva, mint Adolph Kolping atya vallási, pedagógiai, erkölcsi 
nézeteinek közkatonái, megvalósítói, hírvivői.

Siklós Endre
Budaörs
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Ha vannak, akik a folyton változó 
világban, s a magyar Kolping-
mozgalomban a folyamatosságot 
és folytonosságot képviselik, akkor 
Szax László egészen biztosan közéjük 
tartozik, hiszen 2001 óta valamilyen 
kolpingos feladatot old meg (jelenleg 
a KOSZISZ gazdasági vezetőjeként), s 
ezt mindig magas hőfokon, végtelen 
precizitással és nem utolsó sorban 
határtalan türelemmel teszi. Maga a 
kezdet amúgy regénybe illő.
„Szülőfalumban, Csolnokon, már volt 
Kolping család, s mint fiatal, hamar 
bekapcsolódtam a munkájukba, 
megalakulásuk után szinte azonnal 
tag lettem. Abban az időszakban több 
körzeti rendezvény is volt nálunk, 
többek között az északi körzet 
majálisát 2001-ben Csolnokon 
rendezték. Lang György is megérkezett 
oda feleségével, és Dr. Szeifert Ferenc 
plébános atyával kezdett beszélgetni, 
megkérdezve tőle, ismer-e olyan 
fiatalt, aki egyrészt megfelelő német 
nyelvtudással rendelkezik, másrészt 
szívesen dolgozna a Magyar Kolping 
Szövetségben? Az atya rögtön engem 
javasolt, Gyuri bácsi bólintott. Aztán 

eltelt néhány nap, s Szeifert atya hívott: 
itt van nála Lang György és a felesége, 
s ha érdekelne engem egy ilyen állás, 
akkor vár a plébánián.
Tehát odamentem, s hosszú 
beszélgetésbe kezdtünk Gyuri bácsival. 
Német nyelven természetesen, hiszen 
a fő kritérium éppen ez volt. Aztán 
a beszélgetés során egy idő után ő 
átváltott dialektusba, sváb nyelvre, 
s azon zajlott tovább az én felvételi 
beszélgetésem, bár talán helyesebb 
lenne vizsgának nevezni… Újabb néhány 
nap telt el, s éppen Budapesten voltam, 
amikor rámtelefonáltak a Kolping-
központból: ha gondolom, menjek be, 
s megkötjük a munkaszerződést. Ez 
pontosan a huszadik születésnapomon 
volt, azaz 2001. május 15-én. Nagyon 
szép születésnapi meglepetés, 
mondhatni ajándék volt. Azóta – változó 
beosztásban – valamelyik Kolping-
szervezetnél dolgozom. 
Akkor ez persze még egy helyét kereső 
és alakulófélben lévő szerveződés volt, 
a maiak közül Nemes Róbert, Kovácsné 
Margitka, Szabó János, Nagy Sándor, 
Tátrainé Márti, Rajkainé Rozi, s persze 
az elnöki teendőket ellátó Lang György 
és az akkori egyházi egyházi elnök, Dr. 
Bolberitz Pál atya munkatársa lettem.
Kezdetben a fordítás-tolmácsolás, 
s az adminisztrációs feladatok 
megoldásában való részvétel volt 
a feladatom, benne egy ma is 
nagyobbnak nevezhető kihívással. 
Ugyanis akkoriban futott egy uniós 
program, egy olyan projekt, amelyet 
több közép-európai országos Kolping-
szervezet részvételével zajlott. 
Hátrányos helyzetű embercsoportok 
felzárkóztatását elősegítő programokat 
célzott ez meg, németországi 
vezetéssel, koordinálással. Ennek a 
magyarországi projektmenedzserévé 
nevezett ki Lang György.

Mit is mondjak erről…? Nagyon érdekes 
időszak, és nagyon érdekes munka volt. 
Előttünk gyakorlatilag senki sem csinált 
semmi hasonlót, sokat szenvedtünk 
vele. De közben szerveztünk nagyon 
szép programokat Magyarországon, s 
meghívást kaptunk a programban részt 
vevő többi országba is, így voltunk 
Romániában, Szlovákiában, Délvidéken. 
Küzdés volt ez a javából. A nemzetközi 
Kolping-szövetségnél azt nem értették, 
mi mit nem értünk, mi meg nem 
értettünk eleinte semmit, még azt sem, 
hogy mit várnak tőlünk. Ugyanakkor 
sokat segített, hogy legalább nyelvi 
problémáim nem voltak, hiszen a közös 
nyelv a német volt. Nagyon érdekes két-
három év volt ez. 
Közben dr. Szemkeő Judit lett a 
Magyar Kolping Szövetség elnöke, aki 
átszervezte a Szövetség könyvelését. 
Viszont itt bent is szükség volt 
legalább egy olyan emberre, aki 
vezeti a házipénztárt, koordinálja a 
számlákat, előkészíti az átutalásokat, 
szóval pénzügyileg viszi valahogy 
a dolgokat. Judit erre a feladatra 
engem szánt, s az EU-s projekt is 
ekkortájt futott ki. Tehát átkerültem a 
pénzügyi területre. Végeredményben 
azóta is ott vagyok, persze egy kicsit 
mindig más feladatkörben. Jelenleg 
a KOSZISZ gazdasági vezetőjeként 
tevékenykedem. 
Ám – még az első időszakban – nagyon 
érdekes, és a többitől teljesen elütő, 
azoktól merőben különböző feladatot? 
inkább azt mondanám: kihívást! is 
megoldottam, hozzáteszem, némi 
segítséggel.
2000-ben Németországban, Kölnben 
volt egy Kolping Napok című rendezvény. 
Ott mutatták be az új, modern Kolping-
dalt. Azonnal hozzáférhetővé tették 
a teljes dalt, külön a zenei alapokat is, 
meg természetesen a német nyelvű 

„Mert mi Kolping művén dolgozunk…”
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szöveget.
Lang Gyuri bácsi pedig elkezdte 
mondogatni nekem – ő amúgy rögtön 
ismerte a dalt! – milyen szép lenne 
ez magyarul… és milyen szép lenne 
az, ha ez a következő közgyűlésre, 
amely amúgy tisztújító közgyűlés volt, 
elkészülne. 
És akkor elkezdtem ezzel 
foglalkozni. 
Voltaképpen a feladataim 
közé tartozhatónak is 
lehetett vélni. Hiszen 
végeredményben pont 
a német nyelvtudásom 
volt a döntő, hogy ide 
kerülhessek…
De hát azért egy dalszöveg-
fordítás mégsem csupán 
egy gazdasági tényadat 
ismertetés más nyelven…
Vannak különleges 
szabályszerűségei, mivel ez 
egyfajta műfordítás, sőt, 
talán annál is kicsit több, 
más, hiszen el kell mélyülni az 
eredeti szöveg tartalmában, 
s azt a lehető legjobban és 
legpontosabban vissza kell 
adni egy más nyelven. De 
nemcsak visszaadni, hanem 
úgy visszaadni, hogy az 
adott sor szótagszáma is 
megegyezzen az eredetivel, 
és ezeken túl, még ott 
vannak a rímek és a szöveg 
ritmikája is… 
Tehát nekikezdtem, s csináltam egyik 
változatot a másik után, mindig tovább 
finomítva egy kicsit. Szerencsére 
összetalálkoztam Varga Attilával, 
aki nemcsak kiváló énekes, de újabb 
szempontokat is adott a korábbiak 
mellé: többek között azt, hogy a kész 
szövegnek énekelhetőnek is kell lennie, 
oda essenek a hangsúlyok, ahol a zene 

azt igényli, nem is sorolom, mert ez egy 
külön szakma, mit szakma, szerintem 
inkább már művészet…
Tehát elkezdtük újra, ismételten tovább 
gyúrni a szöveget. S lehet ellenőrizni: 
maga a dal nem túl hosszú, mégis 
több hónapnyi munka van benne… 

Az elkészült dalszöveget Varga Attila 
énekelte fel stúdióban, s elkezdhette 
magyarországi hódító útját a Kolping-
dal: Nagy kérdés az élet…
Nagyon pozitív volt a fogadtatása, 
különösen a fiatalok, az iskoláink tanulói 
és a pedagógusok körében. Egy valódi, 
XXI. századi, lélekkel és reménnyel teli 
ének lett.
Visszatérve az „igazi” munkáimhoz, 

szerintem a szerencsés emberek 
közé tartozom. Abban az értelemben 
biztosan, hogy mindegyik 
munkakörömet, s mindegyik 
munkakörömben a munkámat mindig 
szerettem. Hálás vagyok, hogy az 
elmúlt húsz évben nagyon sokféle 

dolgot tudtam kipróbálni, s 
nemcsak dolgokat, hanem 
talán magamat is. Az 
adminisztráció és a pénzügy 
szinte mindenféle dolgát és 
feladatát. 
Nagyon szerettem azt, 
amikor arra kaptam 
önállóságot, hogy bizonyos 
rendszereket magam építsek 
fel. És ha ezt mind rám 
bízták, akkor tudtam ebben 
önállóan gondolkodni. Ezek 
voltak a legszebb részek, 
s éppen ezek alapján 
bizton állíthatom, hogy 
ezért ismerek nagyon sok 
mindent a működésben, 
hiszen ezeket végig kellett 
csinálnom. 
Persze akadtak nehezebb 
időszakok, amikor például 
egy-egy kolléga kiesett, 
ekkor a feladatai olykor 
mintegy visszaszálltak 
rám, de még ezekben is 
szerencsém volt, hiszen 
nyilván sok területtel 
foglalkoztam, beleértve 

a működési engedélyek kiadásának 
kérelmezését, vagy ideszámítva a 
teljes KOSZISZ gazdasági beszámoló 
elkészítését.
Igazából elégedett vagyok a 
sorsommal.”

Lejegyezte: Ballai Ottó
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Összekapcsolni 
a mostot a 

jövővel
Miféle dolog ez, emlékezésbe 
kezdeni…? 
Emlékezésbe, amikor az emlék is kopott 
és megfakulóban van? És – akármit 
teszünk – fakulni is fog…?
Ráadásul, ahányan beszélünk egy 
nyelvet, annyifélét jelent egyetlen szó 
is? 
Ám emlékezni – valahogy – mégiscsak 
egyfajta emberi parancs is: mert 
az emlékezés éltet, s az emlékezés 
szavai erőt hordoznak, időnként 
újraalkotnak. Talán annak az embernek 
a személyiségét is, akit fel kívánunk 
idézni. Szavaink persze tökéletlenek, 
csak közelítenek, ezért pontatlanok, 
sohasem teljesek. 
Lang György bennem néhány 
találkozásunk emlékében él. 
Máris hallom: hogyan is lehetne néhány 
találkozás alapján emlékről beszélni? 
Ez azonban nem ellentmondás, 
számomra semmiképpen nem az. 
Vannak emberek, akikkel éveket – 
mit éveket: évtizedeket! – töltünk el 
egy munkahelyen, de kapcsolatunk 
formális, s a napi köszönésen túl még 
szavakat sem adunk egymásnak, nem 
hogy gondolatokat, emberi kiállást, 
valamit, amit csak személyiségtől 

kaphatunk. 
Nagykőrös, 2002 tavasza. Lang 
György, a Magyar Kolping Szövetség 
akkori elnökeként – Hudson Judit 
titkár társaságában – valamiféle 
meghatározhatatlan műfajú előadás-
félét tartott. A téma igazából az ottani, 
amúgy megszűnés elől a kolpingossá 
válással megmenekülő katolikus iskola 
2001. őszi átvétele utáni teendőkről 
szólt, ha még konkrétabban kéne 
körbeírni, akkor még egy helyi Kolping 
család alakításának fontosságát 
hangsúlyozó, nem mondanám, hogy 
rábeszélő, de a többiek működését 
bemutató beszámolóféle volt. 
Lang György csendesen és nagyon 
összefogottan beszélt, de az olyan 
emberek határozottságával és 
elhivatottságával, akik pontosan tudják, 
hogy nem hangerővel és kacskaringózó 
szóerdővel, hanem pontosággal és 
némi, ebből fakadó valódi érzelemmel 
lehet későbbi eredményt elérni. Egész 
megjelenése olyan derűt sugárzott, 
amely a magukban biztos emberek 
sajátja. Úgy beszélt Kolpingról, 
munkásságáról, mint aki személyes 
ismerősét mutatja be. (Akkor még nem 
tudtam, hogy a Kolpingról szóló művek 
fordítója is.) Saját magáról keveset 
mondott, de igazából erre nem is volt 
szükség: egy határozott, kedvesen 
vidám, de nem tréfálkozó, nyugalmat 
árasztó emberként pontosan tudtam, 
hogy minden úgy van, ahogyan mondja. 
Sőt, tán nem is mindig mondja, csak 
érzékelteti, hogy akár mondhatná is, 
de azért nem teszi, mert tudja, hogy 
hallgatósága amúgy is pontosan érti, 
mire gondol.
Bevallom, engem megfogott, s amikor 
az este végén szóba került a Kolping 
család megalakítása, bizalmat is kaptam 
a titkári posztra. Ezt óriási dolognak 
tartottam, s bár akkor már több mint 
fél esztendeje óraadó fizikatanárként 
dolgoztam az iskolában, ma is úgy 
gondolom, hogy ezen az estén lettem 
valahogy tudatosan kolpingos.
A következő, ugyancsak fontos 
találkozásunk még ezen esztendő 
nyarán történt: a nagykőrösi iskola 
vezetésére pályázatot írtak ki, s 
annak mintegy előzetes ismerkedő 

beszélgetésén találkoztunk újra. Nagy 
meglepetésemre azonnal nevemen 
szólított, s ott folytattuk a beszélgetést, 
ahol tavasszal abbahagytuk. Már 
nemcsak Kolping volt a téma, hanem 
az, hogy lehet Kolping életművét 
a kétezres években felhasználni, 
aktualizálni Magyarországon, egy, a 
magát a rendszerváltás veszteseként 
leíró kisvárosban, egy olyan iskolában, 
ahol különböző okok miatt a társadalom 
peremére szorultak közül kerültek ki a 
tanulók. 
Lang György egész kommunikációja 
bátorító volt. Olyan emberek 
bölcsességével mosolygott és 
kérdezett, aki ismeri az életet, s tudja, 
hogy nem a farizeusok ruhatépéseire 
meg hamuszórásaira kell figyelni, 
hanem valami másra. Kérdései, 
megjegyzései ugyan a tárgyhoz 
kapcsolódtak, de sokkal messzebbre 
vittek, összekapcsolva a mostot a 
jövővel, a talánt a lehetségessel, s a 
terveket a célokkal.
Megérintett az a hallatlan nyugalom, 
az a mély emberismeret, amely – 
tapasztalatból tudom – a legnagyobbak, 
a legjobb emberek sajátja. Az az 
elegancia, s gondolkodásának az a 
hajlékonysága, amelyet szilárd hite 
támasztott alá, meggyőző volt, s 
egyben komoly támogatást, bíztatást 
nyújtó. 
Vannak a gondolatok, amelyeket 
valamiképp próbálunk szavakba, e 
pontatlan csomagocskákba öltöztetni. 
Vannak emberek, akiknek gondolatait 
szavakkal próbáljuk másoknak is 
felmutatni, szavakat az elfeledés 
mindent magába vonzó fekete lyukának 
mélyéről. 
Lang Györgyre érdemes emlékezni, 
szavain elidőzni, emberségét, 
eleganciáját, személyiségének 
nyugalmát felidézni. 
Mert érdemes rá.
Most is.

Ballai Ottó
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A megtett útra visszatekinteni bölcsesség
maradandó, megőrzött értékeiből
a jövőt építeni szép kötelesség
múltjának harcai, bukásai
gyöngeségei, örömei
nem lezárt, megkövesült események sora
hanem útmutató, lendítő erők
halmozott, egyesítő akarata

„Amit nem tettünk meg, azt is mi tettük meg”
ezek a számadás keser-édes szavai
de már bennünk lüktet-formálódik a Holnap
s biztosan tudjuk, hogy mi a fontos
mivel kell megszelídíteni sorsunkat
hogy jobbá tegyük, egyenesebbé
vállalt útjainkat
és röppen ajkunkról 
boldog-pirosan az ünnepi szó
megáll felettünk az idő
jelezve: közös életünk
új időszámítása következik!

      Siklós Endre   
      Budaörs

templomtornyok magasában                                    
madarak baráti társaságában                             
látva a távoli, tiszta, mély horizontot
benne a felgyúló s elhamvadó Napot
érezve érctestünk sérüléseinek
rovátkás nyomait, lágy szellők bársonyát
szélorkánok ős erejű tombolásait… 
és mégis létezünk 
és holnap, holnapután is leszünk -
mert mint felszentelt harangok
tesszük a dolgunk:
a magyar jövőért
a magyar életet vigyázzuk –
ezért vagyunk, ezért harangozunk…
 
tavaszok hajnalgyújtó mámorában
nyarak hőségtől bódult lankadtságában
őszök lüktető, finom színeiben
telek hótakart némaságának szorításában 
hol búsan, hol akadozón
hol ünnepi, túláradó örömtől 

minden reggel harangozunk: ember, ébredj!
dolgozz becsületben, verejtékben
munkádat így tisztelve meg

minden délben harangozunk: ember, pihenj meg!
mondd az Úrangyalát! – ha kell, segítünk
kizengjük az imádság dallamát

minden este harangozunk: ember, tedd le szerszámaid!
csendesedj el, csillagokkal beszélgess
fényesedjenek álmaid
közben ültesd szívedbe hálád szavait…

Magyar Testvér Harangok!
Ne engedjünk a hamis hangú harangoknak
fogjunk össze
legyen egység – hit, remény, szeretet
üzeneteinkben
legyünk erősebben tisztán zengők
és építsük föl Minden Magyarok
Harang Katedrálisát

így legyen áldás rajtad
szeretett Nemzetünk
                            Hazánk
                                       Magyarország!

  Siklós Endre   
      Budaörs

Bölcsesség, szép kötelesség
A Magyar Kolping Szövetség hazai újra indulásának 30. évfordulója tiszteletére és köszöntéssel.

/Siklós Endre/         

Mi, magyar harangok…
„Valahányszor megszólalok –

hirdetem, hogy magyar vagyok!”
Felirat kis erdélyi harangon 
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A Magyar Kolping Szövetség 30 éves tevékenységére a dél-
dunántúli régióból nézve is látható, hogy az összefogás, az 
összetartás, a közös cél: Boldog Adolph Kolping életének 
tisztelete és munkásságának követése áll a középpontban. 
A Magyar Kolping Szövetség az elmúlt 30 évben 
programokkal, pályázati lehetőségekkel, jó ötletekkel, jó 
szívvel és szándékkal támogatta a Kolping családokat, a 
családokon keresztül Magyarország lakosságát. A hitre 

épülő élet ösztönző erejét mutatták meg a Kolping Katolikus 
Akadémiák, lelkigyakorlatok, mely országos programokra a 
Kolping családok is csatlakoztak helyi, körzeti programokkal.
Az Országos Kolping Napokat csapatépítő programként 
évente megtartva, új helyszíneken, érdekes programokkal 
várva a Kolping családokat.

A Magyar Kolping Szövetség együtt örült a Kékesdi Szent 
Mihály Kolping Családdal, amikor az hatalmas munkával 
felépítette a kékesdi Szent Mihály templomot és büszkén 
tekintünk Kövesi Ferenc atyára, a Magyar Kolping Szövetség 
országos prézesére, aki Pécs-Kertvárosban épített új 
templomot, a Szent II. János Pál Plébániát. 

A Szövetség által indított adománygyűjtéshez az erdélyi 
árvízkárosultak részére és az üldözött keresztények 
megsegítésére a déli körzeti családok is csatlakoztak. Az évek 
során változtak az elnökök, a vezetők, de minden pillanatban 
Adolf Kolping nemes célja volt szem előtt tartva.
„Az igaz szeretet fokmérője a hűség. Értéke nem ígéretekkel, 
hanem cselekedetekkel mérhető.” (Boldog Adolph Kolping) 

A dél-dunántúli Kolping családok is hűségesen kitartottak a 
2016-ben újjáalakult Magyar Kolping Szövetség, a közös cél, a 
közjó érdekében tett cselekedetek mellett. A Magyar Kolping 
Szövetség által szervezett zarándoklatok, a Szent József 
napok, a nőkonferenciák, a körmenetek, az ifjúsági táborok, 
az elnök-titkári továbbképzések, a Kolping bálok, mind-mind 
olyan esemény, ahol a tagok jól érezték magukat. 

Érezzük, hogy a Szövetség értünk van, a Kolping családokért, 
az emberekért. A minőségi együtt töltött idő Adolph Kolping 
boldoggá avatásán 1991-ben Rómában, majd annak 10 és 20 
éves jubileumán is érződött. 
Szeretjük ünnepelni a jubileumokat. Ez mutatja meg, hogy 
sok éven át, együtt, kitartóan, a közös célunkért élünk és 
dolgozunk.  
A Magyar Kolping Szövetség 20 éves jubileumát Pécsen 
ünnepeltük és most büszkén mondjuk, hogy a Magyar 
Kolping Szövetség 30 éves jubileumán is részt veszünk.

Egyházaskozár, 2020. június 1.
Kmettyné Győri Szilvia

A Magyar Kolping Szövetség 30 éve
a dél-dunántúli régióból nézve
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Hála Istennek, hogy napjainkban is vannak atyák, akik a 
közösség sorsát, fiatalok és idősek szabadidős tevékenységét 
és hitéleti fejlődését segítik, fontosnak tartják. Kiskunhalason 
az alapító atya Wangel Imre, és napjaink lelki vezetője Dr. 
Finta József atya, érseki helynök. Az atyáknak ezúton is 
szeretnénk köszönetet mondani. 
A Kolping mozgalom indulásakor a Kolping Hotel építésében 
is részt vett a halasi kolpingosok nagy része. Azóta is fiatalos 
lendületükkel, szakértelmükkel aktív részesei a Baranyi László 
Kolping Családnak. 
Tagjaink az egyházközség életében is aktívan kiveszik 
a részüket, úgy az Úrnapi körmeneti előkészületekben, 
mint az oltárkészítésben vagy a pünkösdi egyházi majális 
megszervezésében, lebonyolításában. Kolpingosaink 
aktívan részt vesznek az egyházi kórus, Caritas és a Máltai 
Szeretetszolgálat munkájában is. Azt valljuk, a közösségnek 
segíteni kell a papjaink munkáját. A 30 éves kolpingos életünk 
során sok szép világi és egyházi élményünk volt, mint például 
a római, lengyelországi, medjugorjei zarándokutak. A vidám 
hangulatú bálok is felejthetetlenek voltak, ahol templomunk 
kántora szolgáltatta a zenét. Én tapasztalatból vallom, hogy 
a fiatalok és idősek hitéleti fejlődésében is meghatározóak 
ezek az alkalmak és papjaink prédikációi. 
A halasi Kolping család életében megtartó erő a 
Gyergyószentmiklósi Kolping Család barátsága, amely 
megalakulásunk óta tart. Az ad erőt, fiatalos lendületet 
tagjainknak, hogy amikor jönnek, régebben kevesebbet, 

most 40 főt látunk el egy hétig, szervezzük a programokat, 
szállást, ételt. Következő évben mi megyünk, és ők vállalják 
a teljes ellátást. Gyönyörű szép tájakon jártunk Erdélyben. 
A gyergyóiaknak is megmutattuk közelebbi és távolabbi 
anyaországi értékeinket. Ha ők nincsenek, nem részesülünk 
annyi szeretetben, élményben. Úgy várjuk őket, mint 
saját családtagjainkat. Erdélyi útjainkra mindig viszünk 
fiatalokat is, hogy ők is tapasztalják meg azt a mentalitást, 
hitet, szeretetet, azt a tiszteletet, ahogy megnyilvánulnak 
környezetük és embertársaik felé. 
A Ferencvárosi Kolping Család tagjaival is baráti a 
kapcsolatunk, örömmel megyünk egymás rendezvényeire. 
Programjaink megvalósításához segítséget adnak az 
országos Kolping által kiírt pályázatok, amit ezúton is hálásan 
köszönünk. 
Magunknak és az országos Kolpingnak is azt kívánjuk, 
legyenek fiataljaink, akik elfogadják a kolpingi identitást, 
továbbviszik a megkezdett munkát, jól érzik magukat 
egyházközségükben. 
A kolpingos programjainkról, vidám emlékeinkről 
tájékozódhattok a Kiskunhalasi Baranyi László Kolping Család 
facebook oldalán. 
Hűség Kolpinghoz!
   Gál Istvánné
 a Kiskunhalasi Baranyi László Kolping Család elnöke
 Kiskunhalas, 2020.08.25.

Mit jelent számomra a Kolping? 
30 év szép élményei 
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Korábban a szekszárdi Kolping iskola pedagógusai alkották 
a Kolping Családot. Tagjai minden augusztus végén együtt 
töltöttek néhány napot, hogy lelkigyakorlat keretében 
felkészüljenek a soron következő tanév feladataira, a rájuk 
bízott diákok nevelésére, oktatására.
Több alkalommal adott helyet a lelkigyakorlatnak a 
püspökszentlászlói arborétumában elhelyezkedő kastély. A 
lelki töltekezés alapját a remek előadói készséggel rendelkező 
egyházi személyek elmélkedései biztosították, így többek 
között Mayer Mihály megyés püspököt és Jelenits István 
teológust is volt alkalmunk meghallgatni. A hitbéli növekedés 
érdekében a kastély kápolnájában tartott közös szentmiséket 
követően lelki beszélgetésekre is sor került. A hallottak 
elmélyülését szolgálta a kastélyt körülvevő csodálatos 
arborétum, a csendes séta közben gyönyörködhettünk a 
csodálatos növény- és állatvilágban.
A tantestület tagjait összekovácsolta a sok közös program, 
az ételkészítés, a társasjátékozás, de jutott idő a nyári 
élmények megbeszélésére is. A lelki gyakorlat része volt a 
teremtett világ szépségeinek és csodáinak felfedezése. Erre 
lehetőséget adott a Zengő-túra a Mecsek lankái között, 
melyen idősek-fiatalok egymást segítve tették meg a néhány 
kilométeres távot. Az egyik kolléga gyakorlott túrázóként 
a bátor vállalkozókat holdfényes éjszakai felfedező útra 
invitálta, mely remek élményeket adott.
Ezáltal sikerült egymást jobban megismerni, így közelebb 
kerülve egymáshoz barátságok alakultak ki. Ezek az 

élmények biztosították a közös ráhangolódást a tanévre. Ez 
a hétköznapi feladatok megoldásához egy pluszt jelentett, 
együtt mindig könnyebb volt megbirkózni a terhekkel. 
Minden alkalommal igazán jó hangulatban telt ez a néhány 
nap, ma is szívesen gondolunk vissza rá.
                                   

Tömpe Andrea

A Szekszárdi Kolping Család lelkigyakorlata 
Püspökszentlászlón

Családi felkészülés a tanévre

Ó,  Mária, égi Édesanyánk, 
ki a hercegszántói kegyhelyről, 
a magasból nézel le ránk.
Arra kérünk, viselj gondot mireánk.

Te, akinek még most is oly fontos
e Földön a jelenléte,
Te aki békére szólítasz föl, 
Add, hogy tudjunk imádkozni Téged kérve!

Adj egy új esélyt nekünk,
Ha elesnénk, emeld fel a lelkünk!
Adj nekünk egymás felé nyitott szívet
és segítő szeretetet!
Mert csak egymást szeretve lehet igazán boldog az élet.

Ó égi Szűzanyánk!
Veled találkozni mindig hatalmas boldogság.
Ott, akkor, ahogy Hercegszántón néztem
hatalmas nagyságodat,
ahogyan kiemelkedtél a kukoricatáblák közül,
úgy éreztem, szeretlek, teljes szívemből. 

Hiába volt ott az a sok nyüzsgő ember
ott, akkor, a mise után. 
Abban a csodálatos, fákkal, virágokkal körülültetett parkban.
Csak Te voltál és én. 
Éreztem, ahogy cipeled a világ fájdalmát,
a szívemet mégis melegség járta át. 

Fohászkodás a Szűzanyához

13



Nem könnyű egy szervezet 
működésének 30 éves jubileuma 
kapcsán papírra vetni az ember 
gondolatait, hiszen ennyi idő alatt 
rengeteg minden történt. Az a 30 év, 
amire visszatekintünk, tulajdonképpen 
31 év, hiszen a mozgalom az MKSZ 
megalakulása előtt egy 
évvel, 1989-ben indult 
újra városunkban, 
Pécsett. Működtek, 
tevékenykedtek a 
Kolping családok, 
az egyesületkénti 
bejegyzésre mégis csak 
évekkel később – a Pius 
Kolping Család esetében 
– 1995-ben került sor. 
Ezen egyesület bázisán 
hoztuk létre 2017-ben 
a Pécsi Munkás Szent 
József Kolping Családot.
Jónéhány szám és 
évszám került ebbe a 
rövid bevezetőbe, és még nincs vége....
Mi az, ami ezt az elmúlt néhány évtizedet 
végigkísérte. Önkényesen kiragadok 
egyet: 1993-ban partnerkapcsolat 
jött létre a Pius Kolping Család és az 
Augsburgi Egyházmegyéhez tartozó 
Buchloe város Kolping családja 
között. Az együttműködés nem 
csupán papíron létezett; élő, lüktető 
gyümölcsöző kapcsolat alakult ki 
a partner Kolping családok közt, a 
megállapodás szellemében három 
fő területen: családi kapcsolatok 
kialakítása, kulturális és gazdasági 
együttműködés. A Kolping tagok szinte 
már testvérként üdvözlik egymást az 
évenkénti cserelátogatások alkalmával. 
Nagyon szép élmények fűződnek a 
közös alsópáhoki és balatonfenyvesi 
családi pihenésekhez. Hasznos szakmai 
és nyelvgyakorlatokon vettek részt 
tagjaink közül néhányan Buchloeban. 

A legnagyobb közös projekt pedig a 
gazdasági együttműködés, melynek 
keretében több alkalommal pécsi 
óvodákba bútoradomány érkezett 
német testvéreinktől, valamint éveken 
keresztül használtruha-adománnyal 
segítették működésünket. Ennek 

értékesítéséből befolyt összegből 
lehetőség nyílt a nagycsaládosok és 
rászorulók támogatására. Mindez 
Buchloe város önkormányzata, valamint 
korábbi és jelenlegi polgármesterének 
személyes támogatásával valósulhatott 
meg. E helyről is köszönetet kell 
mondanunk Franz Greif és Josef 
Schweinberger uraknak!
Az aktív együttműködésért, a kapott 
erkölcsi és anyagi támogatásokért 
néhány évvel ezelőtt a német egyesület 
100 éves jubileumán személyesen 
is lehetőségünk nyílt köszönetet 
mondani, kis delegációnk ez alkalommal 
szerény ajándékot adott át a kapcsolat 
németországi mozgatóinak.
Az egyházi jogi személlyé történő 
átalakulás során egy kis megtorpanás 
volt érezhető a kapcsolatban a jövőt 
illető bizonytalanság miatt. Német 
partnereinket tájékoztattuk, hogy a Pius 

Kolping Család mozgalmi és szellemi 
örököseként kívánunk továbbműködni, 
majd ennek kapcsán 2018-ban mindkét 
Kolping család Nyilatkozatot tett a 
partnerség további folytatására.
Végül hadd említsem meg – 
természetesen néhány évszámmal -, 

hogy személyes Kolping-
tagságom is ennek a 
partnerkapcsolatnak 
köszönhető. 2004-ben 
Sándor atya megkért, 
hogy egy „német 
csoportnak” mondjam el 
a Havas Boldogasszony 
templom történetét. 
Csak később derült 
ki, hogy ez a csoport 
a Buchloei Kolping 
Család csoportja 
volt, akikkel olyan jó 
kapcsolatot sikerült 
kialakítanom, hogy 
a következő évben a 

magyar cserelátogatásra engem is 
meghívtak. Ezt természetesen már 
csak Kolping-tagként vállaltam, addigra 
alaposan tájékozódtam, hogy mi is 
tulajdonképpen a Kolping mozgalom 
lényege. Történt ez 2005-ben; az azóta 
eltelt időben pedig Kolping családunk 
elnökéve választott, illetve már több 
cikluson keresztül az MKSZ országos 
vezetőségének is tagja vagyok.
Bízom benne, hogy a Jó Isten 
segítségével, Boldog Adolph Kolping 
közbenjárásával a magyarországi 
Kolping mozgalom továbbra is 
sikeresen működik! Magam szerény 
képességeivel igyekszem ehhez 
hozzájárulni.

Hűség Kolpinghoz!
Dr. Tubák Zoltán

Év – Számok
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Az MKSZ északi körzetének 
Kolping családjai az Esztergom – 
Budapest, Váci és Székesfehérvári 
Egyházmegyékben dolgoznak. A 
szövetség megalakulásával egyidőben, 
az 1990-es évben, az elsők között 
kezdett dolgozni a Városmajori és az 
Óbudai Kolping Család. A 25. évfordulót 
már 25 család ünnepelte együtt a Szent 
Imre templomban. Az elmúlt 5 évben a 
Kolping családok száma lecsökkent 16-
ra. Az ok egyszerű, az elöregedés.
Visszatekintve az elmúlt 30 évre…… 
nagyon sok közös élményben volt 
részünk. Igazi csapattá kovácsolódott 
a körzet. Az országos Kolping-bálokon 

oroszlánrészt vállaltunk a szervezésben. 
Több százan ropták a táncot az igen 
színvonalas mulatságon. Január végén 
a csepeli Zoltai Ferenc zenei napra 
vonult a körzet zenét tanuló és hallgató 
tagsága. Megható látni, hogy miből 
lesz a cserebogár. Bíró Zsófi Csepelen 
lépett fel először fuvolájával 8 éves 
korában, ma a Magyar Állami Operaház 
első fuvolása, vagy Fábián Marcsi, aki 
szintén a csepeli színpadon lépett fel 
először gitárjával, ma zeneakadémiát 
végzett gitárművész. 
Minden évben megrendeztük a körzeti 
lelki napot az érsekvadkerti Erdei 
házban. Értékes lelki útravalót kaptunk 
a meghívott atyáktól. Felejthetetlen 
emlék, amikor az erdőben, térdig érő 
hóban jártuk a keresztutat Imre atyával. 
Jött a tavasz, a körzeti focibajnokság 
ideje. 10-12 fiú csapat és 4-5 lány csapat 
küzdött a kupákért a tóalmási strand 
foci pályáin. A körzeti foci bajnokágon 
felbuzdulva Gödöllőn rendeztük az 
első és sajnos utolsó országos foci 
bajnokságot, melyre meghívást kaptak 

a Kolping iskolákban tanuló diákok is. 
Május 1-jén Csolnokra mentünk, ahol a 
körzeti majális került megrendezésre. 
Júniusban Érsekvadkert várt bennünket 
a családi nap izgalmas programjaival. 
Egyik évben világi, másik évben egyházi 
előadókat hívtunk meg. Értékes 
előadások után jött a móka, kacagás, 
délután pedig a nótázástól zengett az 
erdő. Felejthetetlen a menü: gulyásleves 
és grízes tészta. Beke Laci az egyik évben 
változtatott a menün, a résztvevők nagy 
felháborodására. Következő évben már 
ismét a megszokott leves és tészta várt 
bennünket. 
Június végén a Dunavarsányi Kolping 

Család főzőversenye hozta lázba a 
tagságot. Minden csapat mást és mást 
főzött a hozott anyagból, megnehezítve 
a zsűri dolgát. Az augusztus 20-i 
körmeneten évről évre igen nagy 
létszámban vettünk rész. 
Minden év októberében a 
mátraverebély-szentkúti zarándoklat 
szerepelt programunkban. December 
elején az elkezdtük a Csolnoki Kolping 
Család csuhéból készült betlehemével 
a „Szállást keres a szent család” 
programot. A Kolping családok kézről 
kézre adták a betlehemet, együtt 
imádkoztak, énekeltek a vendég 
családdal, majd továbbvitték az előre 
megszervezett útvonalon a következő 
Kolping családhoz.
Az évet a betlehemi láng programmal 
zártuk. Karácsony előtti szombaton 
több százan buszokkal érkeztünk 
Bécsbe, ahol a Német Lovagrendek 
Templomában tartott szentmisén 
fogadtuk a lángot, és hoztuk haza a 
karácsonyfa alá. Nincs olyan Kolping-
tag a körzetben, aki ne tudna valami 

megható vagy mulatságos emléket 
felidézni erről a napról. Az első 
alkalommal Hudson Judit megjelent 
egy vödörrel, és egész nap azzal sétált 
a Mariahilfer Straße-én, jól kinevettük, 
de este hazafelé a többiek mécsesét 
már a templom sarkán elfújta a 
szél, az övé viszont vígan lobogott 
a vödör alján…. vagy olyan szakadó 
hó volt, hogy hajnalra értünk haza. 
Felejthetetlen volt az az alkalom is, 
amikor Izrael lezárta Betlehemet, mi 
pedig ott ültünk a templomban, és nem 
tudtuk, lesz-e láng. Aztán megérkezett, 
palesztin cserkészek kicsempészték, és 
átadták a repülőtéren várakozó osztrák 

cserkészeknek.

A körzeti események mellett a 
Kolping Családok is szervezték saját 
programjaikat. Nálunk a Kolping 
Katolikus Akadémia előadásai a 
legnépszerűbbek. Nagyon sokszínű a 
paletta, az irodalmi estektől a történelmi 
előadásokig, az úti beszámolóktól a 
gyermekneveséről szóló előadásokig 
minden műfaj megtalálható. „Istent, 
Hazát, Testvért szeress” címmel 
irodalmi pályázatot hirdettünk, melynek 
eredménye egy verseskötet lett. A 
trianoni békediktátum  évfordulójáról 
ez alkalommal képzőművészeti 
pályázatot hirdettünk, a nyertes 
pályaműveket kiállításon tekinthették 
meg az érdeklődők. 
Egy több száz oldalas regényt lehetne 
írni a sok élményből, de sajnos a 
kiadvány terjedelme megszabott.

Hudson Judit
az északi körzet titkára

MKSZ északi körzete
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Magyar szentek 
nyomában 

Lengyelországban
2012 júliusában régi álma valósult meg a Budaörsi 
Kolping Családnak: elindulhatott a csodálatos 
dél-lengyel tájakra Szent Hedvig, Szent Kinga 
és a pálosok nyomában, és tovább ápolhatta 
barátságát a bochniai kolpingos testvérekkel. 

Átsuhanva a felvidéki tájakon először 
Wadowicét, lengyel pápánk szülővárosát 
látogattuk meg. A kis Karol 1920-ban itt 
látta meg a napvilágot, keresztelőkútja még 
mindig ott áll a templomban. II. János Pál 
szülőházát épp felújították, így a plébánia 
épületében berendezett kiállítást néztük meg. 
Természetesen megkóstoltuk a híres pápai 
krémest is - nagyon ízlett!

Innen a pálosokhoz utaztunk Lengyelország 
lelki központjába, a „Fényes Hegyre”, hogy 
leborulhassunk a Fekete Madonna képe 
előtt és oltalmába ajánljuk családunkat, 
közösségünket, a két nemzet barátságát. A 
zarándokházban töltöttük az éjszakát, majd 
reggel magyar nyelvű szentmisére siettünk. 
Mise végén kántorunk, Margit fellopakodott az 
orgonához és a Fekete Madonna énekét zengve 
vonultunk ki a kápolnából. A lengyel hívősereg 
pedig velünk tartott – lengyelül. Felemelő és 
felejthetetlen élmény volt! Hálával  tartozunk 
a lengyel pálosoknak, hiszen évszázadokon 
át ők őrizték meg a rendet, Boldog Özséb kis 
lángjait… A kolostor bástyáján készült közös 
fotónk Szent Özséb szobra előtt. Élményteli nap 
következett: Marian atya magyarul ismertette 
velünk a látnivalókat. Örömmel fedeztük fel 
magyar királyaink arcképét a falakon. Délután 

keresztutat jártunk a hatalmas stációk előtt, 
majd kegytárgyvásárlás után elindultunk 
Krakkó felé.

Idegenvezetőnk, Aranka, minden szépséget 
és nevezetességet megmutatott nekünk, ami 
csak egy napba belefért. Először a Wawelbe 
igyekeztünk, és elhelyeztük koszorúnkat Szent 
Hedvigünk síremlékénél, majd az altemplomban 
a lengyel királlyá lett Báthory István sírjánál. 
Sikerült találkoznunk és elbeszélgetnünk a 
Bochniai Kolping Család képviselőivel, akik a 
híres bochniai sóval is megajándékoztak minket. 
A délutánt az Isteni Irgalmasság Bazilikájában 
töltöttük, ahol a Szentek Közössége Kápolna 
falfestményeiről magyar szentek és boldogok 
tekintettek le ránk.

Következő napunk reggelén Józef Pucilowski 
atya magyar nyelvű szentmisét tartott 
nekünk a domonkosok templomában, és 
megajándékozott mindannyiunkat egy érdekes 
tanulmánnyal, amely Wyszyński és Mindszenty 
bíboros atyák történelmi szerepét taglalja. 
Következő állomásunk Szent Kinga klarissza 
kolostora volt Ószandecben. A templom és a 
múzeum megtekintése után megkóstoltuk a 
Szent Kinga-forrás üdítő vizét, és megpihentünk 
a szabadtéri oltárnál, amely a Szentatya 
látogatására épült. 

Utolsó napunkat tutajozással kezdtük a 
kanyargós, sziklákkal övezett Dunajec folyón, 
majd rövid zakopanei megálló után haza 
indultunk. Hatalmas jégeső zúdult ránk, buszunk 
megállt, minden elsötétedett. Mi nem féltünk: 
tudtuk, jó úton, jó ügyben jártunk és nem lehet 
semmi baj. Idő előtt, épségben értünk haza 
Budaörsre. A résztvevők szerint emlékezetes, 
nagyon szép zarándokutunk volt…

Szakács Katalin, Budaörs
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A naptár 2005. augusztus 8-at mutatott. Sokunknak Kárpátalja 
fehér folt volt kirándulásaink vonatkozásában. Nyitott 
szemmel, szívvel jártunk, keltünk történelmi múltunk igencsak 
rögös útjain… 

A szállásunk Mezőváriban volt, ahol megpihentünk, 
családonként testvéri kötelékeinket megerősítettük. 
Szállásadóink szinte erőn felül mindent megtettek azért, hogy 
jól érezzük magunkat. Esti beszélgetéseink során közösen 
kiültünk a hűs, kellemes teraszra.  Minden egyes alkalommal 
kiöntötték szívük, lelkük, életük bánatát, fájdalmát. Nevén 
neveztük közös sorstragédiánkat: TRIANONT. Jó meglátással, 
tiszta értelemmel, sérelmeik egy részének megbocsátásával 
beszéltek róla. Könnyes szemmel, mély átérzéssel hallgattuk 
őket… 

A helyi templomban vártuk Vári Fábián László ungvári költővel 
a találkozást.
Öröm volt hallgatni őt. Néhány versét nyelvének izzó magasával 
mondta el. Megindultsággal beszélt a kárpátaljai magyarok 
szívós élni akarásáról, munkabírásáról, emberi méltóságáról, 
hűségéről a „maréknyi hazához”.
Ezt az élményt, ezt a találkozást mélyen emlékeink tarsolyába 
tettük.

Siklósné Meskó Berénke
Budaörs

“A maroknyi haza” földjén
-  Kárpátalján jártunk -
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A Budaörsi Kolping Család meghívására Azbej Tristan, 
az üldözött keresztények megsegítéséért és a Hungary 
Helps Program megvalósításáért felelős államtitkár, 
Keresztényüldözés a Közel-Kelettől a Fehér Házig címmel 
tartott előadást.
Az előadó édesapja örmény, édesanyja francia, korábban négy 
esztendeig Tel Aviv-ban teljesített külpolitikai szolgálatot. 
Jelenlegi funkciójában harmadik éve szolgál.
Az államtitkár szerint sajnos tapasztalható, hogy – bár sokan 
tagadják –, a valóságban legkevesebb három kontinensen 
tapasztalható a keresztényüldözést, ami 150 millió embert 
érint.
Afrikában, Nigériában, emberrablók által felügyelt területeken 
át jutottak el a támogatott közösséghez. Visszaadhatatlan, 
ahogyan ott fogadták az elkötelezett magyar delegációt, 
mondta el az államtitkár, s szavai alátámasztására kisfilmet is 
bemutatott.
A következő térség Közel-Kelet, Libanon. Ide másfél milliónyi 
menekült érkezett Szíriából. Ez alaposan igénybe veszi az 
ország amúgy sem túl erős gazdaságát. Antiochia 1 millió eurós 
adományt küldött, hogy emberhez méltó átmeneti szállások 
épülhessenek a menekült keresztény családoknak. Közülük 
is külön törődést kapnak a gyermekek, velük olykor még 
pszichológus is foglalkozik. Az előadó elmondta, mikor az egyik 
iskolában átadta a magyar adományt, benne a gyermekek 
szeretetét, az iskolások felálltak, s közös imába kezdtek a 
magyar gyermekekért. 
Az előadó beszámolt arról is, hogy tárgyalásokat folytatott 
Nicodemus asszír metropolitával. Az egyházi személyiség 
elmondta, igazi segítséget kizárólag a magyaroktól 
kaptak. A magyar Alaptörvényre tett esküje után magyar 
állampolgárságra jogosító iratokat adott át a metropolitának 
Azbej Tristan államtitkár. Ez egyben magyar útlevelet, tehát 
utazási lehetőséget is biztosít számára, hogy beszámolhasson 
a világnak népe, közössége szenvedéseiről. 
Az államtitkár ezt a nehéz és nagyon fájdalmas, világnyi 
szomorú eseményt fájdalommal, de nagy önuralommal 
ismertette meg a Kolping család hallgatóságával. A keresztény 
kopt testvéreink üldöztetését, szenvedését, mártíromságát  
ugyanis a valóságban látta és jegyezte, filmezte, hogy a 
közeljövőben az ottani kereszténység sorsdokumentumaként 
bemutathassa a világnak.  
                                                                                                                                                      

   Michelbergerné Kaiser Szilvia
Budaörs

Keresztényüldözés és 
magyar segítség
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 „Isten nem hagyja elesni azt, aki Belé 
kapaszkodik. És ha Ő segít, akkor még 
az ember gyöngesége ellenére is a jó 
győzedelmeskedik.” 

Kolping Adolf

Az Érsekvadkerti Kolping Családdal 
szoros kapcsolatunk volt. Többször 

felemelő lelki élményként beszéltek 
a csíksomlyói búcsúkról. Egyik évben 
velük együtt zarándokoltunk e szép 
Mária-kegyhelyre. Az ünnep nagy 
hatást gyakorolt ránk, így a Városmajori 
Kolping Család Egyesület 2008. évtől 
kezdve minden évben elzarándokolt a 
csíksomlyói pünkösdi búcsúra. 2009-
től Lambert Zoltán plébános atya is 
velünk tartott. A buszon rózsafüzért 
imádkozva, énekelve készültünk 
a szombati szentmisére Zoltán 
atya vezetésével. Első alkalommal 
Csíksomlyóról hazaindulva egy 
transzparensen ezt olvastuk: „A 
csíksomylói Szűzanya hazavár”. Ez 
a meghívás Zoltán atyával együtt 

sokunk szívébe beleégett, és már 
belső kényszert éreztünk a búcsún való 
ismételt részvételre. Édesanyánknál 
mindannyian itthon vagyunk. Felemelő 
érzés, amikor a közel egymilliós 
magyar zarándok sereg – a világ 
minden pontjáról – együtt imádkozik 
és énekeli a himnuszokat. Zoltán atya 

- egészségi gondjai ellenére - minden 
alkalommal felment Kis-Somlyó és a 
Nagy-Somlyó közötti nyeregbe, és 
koncelbrált a szentmisén. Minden 
alkalommal, vasárnap este Zetelaka 
határában vártuk a lovas és gyalogos 
zarándokokat, akik a búcsúról tértek 
vissza. A mintegy ezer főre duzzadó 
körmenetben Zoltán atyával, a helyi 
plébánossal és az atyákkal énekelve 
mentünk a templomba. Feledhetetlen 
élmény maradt a magyar testvérekkel a 
közös szentmise. Valóban megéreztük 
az együvé tartozás lelki és szellemi 
valóságát: szükségünk van egymásra. 
2017-ben, szombat esti vacsoránál 
mogyoró tortával és pezsgővel 

köszöntöttük a 75 éves Zoltán atyát. 
Másnap, vasárnap, Zetelakán Zoltán 
atya mutatta be az ünnepi szentmisét, 
valamint tartotta a szentbeszédet. 
Megemlékezett a trianoni 
békediktátumról is, június 4-ről, amely 
ma a nemzeti összetartozás napja. 
Vendéglátóink többször hangoztatták, 

hogy addig tudják megőrizni 
magyarságukat, ameddig az óhaza 
számára fontosak. Jelenlétünk és 
támogatásunk ennek kifejezője. De 
nekünk is szükségünk van rájuk. Zoltán 
atya is fontosnak tartotta a kapcsolatok 
megtartását. Az egyház iránti hűségük, 
a magyarságuk melletti példamutató 
elköteleződésük nekünk is mintául 
szolgál. 

Dr. Boldvai József
Városmajori Kolping Család 

Csíksomlyói búcsúk
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Már 25 éve annak, hogy a Kolping mozgalom lelkes tagja 
vagyok. Rögtön felkértek, illetve megválasztottak a titkári 
feladatok ellátására, amit a mai napig nagy szeretettel és 
odaadással végzek.
A munkám során több barátra találtam a mozgalom keretei 
között tevékenykedő tagok soraiból. A tagok között vannak 
lelkesek, kevésbé cselekvők, és találunk egy-két „csendes 
tagot” is. Mi, aktív tagok vállaljuk a munka „dandárját”, ezzel 
segítjük a programok szervezését, lebonyolítását. Általában 
havonta találkozunk a programok szerint, de mint baráti 
társaság, hetente ugyanazon a szentmisén jövünk össze, és 
utána a közösségi teremben tudunk kávézni, beszélgetni. 
Évente szervezünk családnapot, kerületi főzőversenyt, 
hagyományőrző hízóvágást és a szilveszteri mulatságot, 
amivel az évi együttlétet megkoronázzuk. Ez az esemény 
azért is különleges, mert éjfélkor a templomban adunk hálát 
az elmúlt évért, és köszöntjük az újat! 
Kétévente nagyobb szabású zarándoklaton is részt veszünk, 
így jutottunk már el Rómába, Lourdesba, Fatimába, 
Medjugorjeba, stb. Ezek a zarándoklatok még jobban erősítik 
a tagok egymáshoz tartozását, sőt növelik a tagság létszámát 
az új tagok belépésével. 
Családnapok alkalmával a környékben lévő települések 
nevezetességeivel ismerkedünk, közös szentmisén veszünk 
részt, majd „fehér asztal mellett” elfogyasztjuk a közös 
ebédünket, amellett a baráti kapcsolatainkat is ápolni tudjuk. 
Már több alkalom volt, amikor a prézesünk szülőfaluját 
kerestük fel, és az ottani hívek vendéglátó szeretetét 
élveztük.
A kerületi főzőversenyek alkalmával a körzet Kolping 
családjainak a vendéglátását biztosítjuk az abádszalóki 
Kolping-házban. Ezeken az alkalmakon a vendég családok 
ételeivel is van módunk megismerkedni. Ráadásul ilyenkor jó 
lehetőség van az ismerkedésre, a hagyományok átadására és 
megismerésére.
A „hagyományőrző hízóvágás” szintén a barátságok, az 

együttlétek elmélyítését szolgálja, de ezen túl a gasztronómiai 
élvezet sem mellékes. Sajnos, a mai gyerekek, de a felnőttek 
egy része sem ismeri, milyenek is voltak hajdanán a falusi 
hízóvágások. Kezdve a „fogó pálinkával”, majd a sült vér, 
pecsenye és a hagyományos vacsora: húsleves, főtt hús, 
töltött káposzta és az elmaradhatatlan hurka, kolbász. /Már 
ahogy írom e sorokat, érzem az ízeket a számban!/
A 25 év során szoros és mély barátság alakult ki személyek és 
családok között. Barátaimmal bebarangoltuk Európa számos 
országát. Több országot biciklivel tekertünk körbe. A dunai, 
fertő-tavi bicajutakat több alkalommal is bejártuk. Minden 
évben hittantábort tartunk Abádszalókon a Kolping-házban 
a fiatalok részére, amit szintén a „baráti mag” segítségével 
bonyolítunk le. 
Örömmel tölt el, hogy a Kolping családunk lelkes tagja 
lehetek, és szeretném, ha példámat követve még több új 
taggal gyarapodnánk, amihez a Jóisten segítségét kérem. 
                                                                                                                             

Németh István 
Miskolc Mindszent Kolping Család

Kolping mozgalom = Barátság, Barátok, Munka!



A Magyar Kolping Szövetség kelet-
magyarországi körzeti területén (amely 
területileg az Egri és a Debrecen-
Nyíregyházi Egyházmegyéket fedi) az 
újjászerveződött Kolping mozgalomban 
6 aktív Kolping család működik, 
Eger, Gyöngyös, Miskolc-Diósgyőr, 
Miskolc-Mindszent, Nagykálló-Biri 
településeken, és a legújabb a tavalyi 
év végén létrejött Újfehértói Kolping 
Család. A körzetet a vezetőségben 
Juhász Imre atya, korábbi körzeti, 
jelenlegi újfehértói prézes, valamint 
Simon Károlyné Erika a Diósgyőri 
Kolping Család tagja képviseli. 
Több Kolping család igen nagy múltra 
tekinthet vissza, hiszen legényegyletek 
már a 19. században megalakultak 
Egerben és Gyöngyösön, amiről 
szerencsére írásos és fényképes 
dokumentációk is fennmaradtak, így 
volt lehetőség már 150 éves jubileumi 
évfordulót is ünnepelni. De a körzet 
többi Kolping családja is gyakorlatilag 
a Szövetség 1990-es megalakulása 
után létrejött, így mindig örömteli, 
ha a kolpingos testvérek együtt 
tudják ünnepelni valamelyik Kolping 
család 20, 25 éves évfordulóját. 
Az Újfehértói Kolping Családnak is 
kívánjuk, hogy legyenek olyan lelkes 
tagjai közösségünknek, mint a másik 
5 Kolping család, és majd velük együtt 
ünnepelhessük fennállásuk 25 éves 
jubileumát. 
Szerencsére a Kolping családjainknak 
többsége rendelkezik olyan közösségi 
hellyel (vagy saját házzal), ahol az 
összejöveteleiket meg tudják tartani. 
A keleti körzet néhány Kolping 

családja üdülővel, pihenőházzal, 
szálláslehetőséggel is rendelkezik, 
melyeket kolpingos testvéreink 
kedvezményesen vehetnek igénybe. 
Ezek a következő helyeken találhatók: 
Abádszalókon a Tisza-tó mellett, 
Andornaktályán Eger közelében, 
Gyöngyösön és Miskolcon.
Kolping családjaink évente munkatervet 
készítenek, elnökök találkozóját 
tartanak, amelyken felvázolják az 
éves programokat, melyek szervesen 
kapcsolódnak a helyi egyházközösségek 
életéhez.
A körzet legújabb családja az Újfehértói 
Kolping Család, mely megalakulása (2019 
ősze) óta a körzeti elnökök találkozóján 
(amely hagyományosan minden évben 
novemberben kerül megrendezésre)  
is képviseltette magát. Az ötven főt 
meghaladó tagság az újfehértói és 
hajdúnánási egyházközség híveiből áll. 
Megalakulásuk óta a Kolping család 
énekkarosai egy szép kórustalálkozót 
szerveztek Újfehértón november 9-én, 
ahol a nyíregyházi társszékesegyház, 
valamint a hajdúnánási városi vegyeskar 
lépett fel az újfehértói római katolikus 
templomban. Kórusuk a város adventi 
gyertyagyújtási műsorán is énekelt 
december 8-án.
Szerencsére minden Kolping családban 
megtalálhatók azok az aktív tagok, 
akik a programok lebonyolításában 
oroszlánszerepet vállalnak, és 
minden családban megvannak az 
éves programok is. Diósgyőrben 
minden hónapban élvezhetjük a 
Kolping Akadémia előadásait, de 
szerveztek számítógépes tanfolyamot, 

virágkötő-tanfolyamot, valamint 
angol és német nyelvtanfolyamot is. 
A Gyöngyösi Kolping Család feladatai 
között megtalálható a Kolping iskola 
üzemeltetése, valamint a tagok hetente 
összejárnak. Az Egri Kolping Család 
nemrégen vehette használatba a 
felújított közösségi termeit, amelyek 
ünnepélyes átadásán a körzet tagsága 
is részt vett. Hagyományosan minden 
évben szerveznek kézműves tábort a 
fiatalok részére, amely segít aktívan 
bekapcsolni a jövő generációt a 
Kolping mozgalomba. Úgyanígy a 
Miskolc-Mindszent Kolping Családnak 
is megvannak a hagyományos, évről-
évre visszatérő programjai, mint pl. a 
szalonnasütés, közös szilvreszterezés. 
És persze nagy népszerűségnek 
örvendenek az évi rendszeres körzeti 
programok is, úgymint a minden 
év augusztus végén-szeptember 
elején megrendezésre kerülő körzeti 
főzőverseny Abádszalókon, vagy a 
november-decemberben megtartott 
hízóvágás szintén Abádszalókon, 
vagy a fentebb már említett elnökök 
találkozója. Az évi állandó programok 
minden évben kiegészülnek valamilyen 
jubileummal (jövőre elkezdődnek a 
30 éves évfordulók), melyek közül a 
legutóbbi az idén januárban Egerben 
megtartott teremátadási ünnepség.
Isten áldja a tisztes ipart!

Balogh Tamás, 
a keleti körzet titkára

MKSZ keleti körzete
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Az Egri Kolping Család múltja egészen 
1860-ig vezethető vissza, amikor is 
Tóth István nyomdász, a magyarországi 
Katolikus Legényegylet alapítója 
a pesti 1856 évi, majd a pozsonyi 
legényegylet alapítása után nem 
sokkal Egerbe érkezett. Személyében 
olyan vezetőre talált az egri egylet, 
aki személyes kapcsolatot ápolt 
Kolpinggal. Ezt a kapcsolatot jelzi a 
Magyar Kolping Mozgalom kezdetéből 
talán egyedüliként ismert, fennmaradt 
Kolpingtól származó levél, melyet az 
egrieknek küldött. A történetünk, mely 
idén lesz 160 éves, kötelez minket. Úgy 
él bennünk a múltban élők cselekedete, 
törekevései, sikerei és gyötrelmei, 
mint ahogyan templomainkban 
érezzük keresztény testvéreink 
múltbéli imáit, háláit és szenvedéseit, 

az Úr dicsőségére felajánlott életek 
leheleteit. Ha nincsennek a cselekvő 
ősök, a szellemi, anyagi és személyes 
áldozatok, akkor nincs folytatható 
hagyomány, lelkiség és székház sem. 
A múltunk örökségei olyan szellemi, 
közösségi és hitéleti javak, amelyet egy 
időre elidegenített, vagy elnyomott a 
szocialista diktatúra, de elpusztítani 
nem tudott. 1990-től az egri egyleti múlt 
fája újra rügyet bontott és kivirágozott, 
segítve tagjait keresztényként a 
világban való helytállásra, annak 
krisztusi megújításra. Az újra 
felfedezett és tartalommal megtöltött 
hagyományokról, az új tartalmakról, a 
közösségi kapcsolataink kiépítéséről, 
a magyar és nemzetközi Kolping 
mozgalommal való kapcsolatainkról 
már beszámoltunk a 2015-ben megjelent 

szövetség által kiadott kiadványban. 
A következő néhány sorban az utóbbi 
5 évben megvalósult programjainkból, 
feladatainkból válogattunk ki ötöt. 
Történetünk vitathatatlanul csúcspontjai 
a székházunk avatási eseményei. Az 
egyleti székházat, mai formában, eleink 
közadakozásból a mindenkori katolikus 
előjárók támogatásával 90 éve, 1930-
ban adták át. Az akkori avatáson, 
szeptember 7-én a népjóléti miniszter, 
államtitkár, az egri érsek és jeles 
polgármesterek mellett, a mozgalom 
magyar vezetői is részt vettek. A múlt 
kötelezi a jelenkort is. Talán ennek is 
köszönhető, hogy az egyházmegye 
a magyar kormány támogatásából 
felújíttatta a székházunkat. „A 
beruházással korszerű, de mégis a 
múltat konzerváló épületet kaphattunk 

Kolping mozgalom Egerben
A múlt és jelen szövetsége
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vissza, mely talán sosem volt ennyire 
szép és teljes, funkcionalista és mégis 
impozáns. Ha végigjárjuk a tereket, 
azt érezzük, új épületben vagyunk, 
de mégis minden a régi, csak teljessé 
vált. A megújításban a gondosság és 
múlt tisztelete vezette a tervezőket.” 
–  fogalmaztam büszkeséggel az idei 
év január 25-i Kolping Termek átadása 
ünnepségen, ahol újra birtokba 
vehettük  a ház 4 termét.
Az utóbbi öt évben Kolping atyánk 
nyomdokait követve az iparos 
munka szépségére hívjuk fel a 
gyerekek figyelmét a nyaranta 
megrendezett Kolping barkács 
és kézimunka táborunkkal. 
Mint már beszámoltunk róla, 
a tábor nagyszerű lehetőség 
a generációk találkozására. A 
hölgyek varrni tanítják a lányokat, 
az öreg mesterek faragni és faipari 
munkára a fiúkat. De a táborunk 
nem csupán a kézművesség 
szépségeibe vezeti be a gyereket, 
hanem élővé teszi a kapcsolatot 
a történelmi múltunkkal 
(kirándulások, várostörténet, 
különleges épületek felkeresése), 
a teremtett természettel és a 
bibliai történetek feldolgozásával 
alakítja hitéletüket. Olyan feladat, 
melyben a szolgálaton keresztül 
újra felfedezzük egymást is. 
Közösségépítő és szervező 
program, mely hatalmas élményt 
nyújt a kolping családunkon kívüli 
családok számára is. 
Az 1990-es újraalakulásunk óta 
új hagyományt is teremtettünk a 
családos üdüléssel, mely korábban 
nem volt, de – hála a szövetség 
alapítványának – közel 25 éve 
minden éveben megszervezhető. 
Célunk kettős ezzel a programmal, 
egyfelől a nagycsaládos tagokat kívánjuk 
ezzel támogatni, másfelől bevonzunk 
új családokat is. A kikapcsolódás, 
közös élményszerzés mellett fontos 
fórum ez az évközi rohanás miatti 
elmaradt egyeztetésekre, a célok 
megfogalmazásra, a családos élet 
támogatásra. A nyaralásokon átlagosan 
25-en veszünk részt. Az utóbbi öt 
évben Veszprémben, Szegeden, 
Balatonfenyvesen, Nagyaron és 
Érsekvadkerten nyaraltunk és ahol 
csak lehetett, találkoztunk helyi 

kolpingosokkal is.
Vitathatatlanul a legnagyobb kihívást 
számunkra is az átalakulás jelentette. 
Az egyesületi forma átalakítása 
belső egyházjogi személyű közösségi 
formává a tagok számára nem 
igen okozott jelentős változást. Az 
átalakulás rendben lezajlott. 2017-től 
egyházi szervezetként működünk, és 
az egyesületi élet lezárását igazoló 
bírósági végzést is megkaptuk idén 
márciusban. Mivel az utóbbi 30 év 
alatt adódott lehetőségünk tárgyi és 
más értékek felhalmozásra, ezért a 
megszüntetés jogi feladatihoz ügyvédi 

segítséget vettünk igénybe, mely igen 
jó döntésnek bizonyult. Sok problémát 
megoldott a helyes jogi megfogalmazás 
és a bírósági eljárásokban a jogi 
képviselet. A továbbiakban feladatunk 
az egyesület iratanyagának 
feldolgozása, megőrzése, valamint 
az andornaktályai plébániaépület 
Kolping Szabadidőközpontként való 
fenntartása a festői 1 hektáros parkkal.
Büszkék vagyunk más kolpingos 
családokkal való kapcsolatainkra. 
2016-ban voltunk a Borzonti Kolping 
Családnál Erdélyben. Velük 1996 óta 

vagyunk barátságban, és örömmel 
láttak vendégül minket megalakulásuk 
20. évfordulója alkalmából. Jó volt 
megtapasztalni, hogy bár a történelem 
határokat húzott közénk, a nyelvi és 
történelmi közösségünk továbbra 
is megmaradt, melyet csak mélyít 
a kolpingi identitás. Élő és baráti 
kapcsolatot ápolunk a körzetünk 
kolping családjaival. Gyöngyös, 
Miskolc Mindszent, valamint Diósgyőr 
kolpingosaival. Többször látogatjuk 
meg egymást évről évre Abádszalókon, 
Miskolcon és Egerben. Élő a 
kapcsolatunk Érsekvadkerttel. A körzeti 

rendezvények közül a szentkúti 
zarándoklat talán minden év 
csúcspontja, melynek keretében 
hálát adunk a Szűzanyának 
egymásért és önmagunkért. A 
nemzeti kegyhely megújulásának 
köszönhetően 2017-ben 
hagyományt teremtettünk, 
amikor a Magyarok Nagyasszonya 
ünnepi szentmise után körzeti 
találkozót valósítottunk meg 
a kegyhely új éttermében. 
Érsekvadkert, Gyöngyös, és 
Eger kolpingosai ezeken a 
találkozókon tudnak legnagyobb 
létszámban találkozni egymással, 
melynek köszönhetően baráti 
egymásra találások valósulnak 
meg. A beszélgetésekben, 
bemutatkozásokban megerősítjük 
egymást a mozgalom nyújtotta 
értékek felidézésével, átadásával.
Az elmúlt három évtized alatt 
Kolping Családunk jól szolgálta 
a tagság hazafias és vallásos 
nevelését, a kultúrmunkát, 
a szórakozást, a karitatív 
tevékenységet, valamint jó 
kapcsolatot alakított ki mind 

belföldön, mind külföldön egyaránt. Ha 
továbbra is meg tudunk felelni ezeknek 
a céloknak, az Egri Kolping Család 
betölti hivatását. 

Hadobás Zoltán
Egri Kolping Család elnöke
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A Diósgyőri Kolping Család Egyesület 
1991.01.29-én alakult 15 fővel. 
Hamarosan a taglétszám 70 főre 
nőtt. Akkor a prézes atyánk Kecskés 
Attila káplán volt. Havonta kétszer 
találkoztunk. Sokat kirándultunk, 
hívtunk előadókat minden hónapban, 
bár eleinte még nem neveztük Kolping 
Akadémiának.
A teljesség igénye nélkül néhány 
név: Lang Gyuri bácsi, Dr. Bolberitz 
Pál professzor úr (országos prézes), 
Bertalan Tamás (akkori országos titkár), 
Hudson Judit (országos titkár), Kobold 
Tamás polgármester, Sasvári Sándor 
énekes, Kudlik Júlia, Hadobás Zoltán 
(egri elnök), Ladik Katalin költő, Dr. 
Vass András orvos, Dr. Sándor Csaba 
orvos, miskolci káplánok, református-, 
evangélikus papok, Stella Leontin 
atya, Pehm Gilbert plébános atya, Dr. 
Kocziczky György közgazdász, Juhász 
Imre atya, stb...
Mindig meghívtuk a másik két miskolci 
Kolping család tagjait is.  Évente 
közösen rendeztünk farsangi Kolping-
bált. Látogatóba jöttek kedves 
vendégek, nevezetesen a Budaörsi és a 
Ferencvárosi Kolping Család Egyesület, 
ők is meghívtak minket a Bakács téri 
templom búcsújára. 
Varrótanfolyamot, számítógépes 
tanfolyamot, virágkötő-tanfolyamot, 
angol és német nyelvtanfolyamot 

tartottunk. A plébánia időseit karácsonyi 
teadélutánra hívtuk, műsorral 
kedveskedtünk nekik éveken keresztül. 
Sokan és sokszor vettünk részt 
Kolpingos lelkigyakorlaton, legtöbbször 
Leányfalun. Több éven keresztül 
látogattunk Bécsbe adventben. Nyáron 
angol nyelvi táborokat szerveztünk 
kirándulással, gombázással, 
sportversenyekkel tarkítva, ingyen, 
illetve kedvezményes áron. Sokszor 
vettünk részt zarándoklatokon: 1991-
ben Adolf Kolping atya boldoggá 
avatásán Rómában, a 10 éves 
évfordulón 2001-ben,  Karls Ruheban a 
katolikus napokon jártunk 1992-ben.
Fiataljaink Pécsett voltak ifjúsági 
továbbképzésen 1991-ben, melyet az 
országos prézes atya tartott. Többször 
is Diósgyőrben voltak a Körzeti elnöki-
tikári találkozók. 2001-benrászoruló 
kárpátaljai gyermekeket hoztunk 
Munkácsról Abádszalókra nyaralni. 
Néhányunk az országos Kolping-
bálokon is volt Budapesten. 
1992-től van testvéri kapcsolatunk az 
Innsbrucki Kolping Család egyesülettel. 
Kölcsönösen látogatjuk egymást, 
részt veszünk, illetve részt vesznek 
az ünnepségeinken, ünnepségeiken, 
évfordulóinkon, évfordulóikon. Sok 

éven keresztül kaptunk lehetőséget 
tőlük arra, hogy az Innsbrucki 
egyetemen 3 hetes német nyelvi 
kurzusokon tanulhassuk a nyelvet. 
2017-ben a diósgyőri kolpingos fiatalok 
szervezésében volt országos ifjúsági 
találkozó és továbbképzés, ahol 
elnökünk Bánhidy Vajk tartott előadást 
nekik. Céljaink többek közt a taglétszám 
növelése és az ifjúsági tagozat 
létrehozása. Munkánkhoz, sikerünkhöz 
kérjük Boldog Adolph Kolping atya és 
Boldog Meszlényi Zoltán atya imáját.
Hűség Kolpinghoz!

Simon Károlyné
Diósgyőr

Diósgyőri Kolping Család



A Nyugati körzethez tartozó Kolping 
egyesületek vezetői negyedévente  
tartottak összejövetelt  Pápán a 
plébániahivatalban, ahol átbeszélték 
az aktuális feladatokat, pályázati 
lehetőségeket, valamint a beszámolók 
benyújtásával és az adóbevallások 
elkészítésével és leadásával kapcsolatos 
feladatok kerültek ismertetésre. Ezeket 
az összejöveteleket a körzeti titkár 
szervezte meg, és készített róluk 
dokumentációt. 
A Kolping egyesületek 2016-2017. 
évi egyházi szervezetekké történő 
átalakulásával ezt a fajta körzeti 
találkozók elmaradtak, helyette az 

egyes Kolping családok programjai 
„szélesedtek” ki dunántúli találkozókká, 
melyeket a Kolping családok szerveztek 
pályázati támogatások biztosításával. 
Ilyen rendszeresen, a Lenti 
Kolping Család 2005 óta minden 
év szeptemberében megrendezett 
közös program a „Találkozás a 
lentiszombathelyi Mária-fánál és 
főzőverseny”
2019. szeptember 7-én 14. alkalommal 
rendezte meg a Lenti Szent Katalin 
Kolping Család a nyugatmagyarországi 
Kolping családok részére a Mária-
zarándoklatot és főzőversenyt. 
A szomorkás időjárás ellenére 8 
órától érkeztek a Lentiszombathelyi 
Művelődési Házhoz a Balatonföldvári, 
Veszprémi, Körmendi, Szombathely-
Oladi, és Lenti Kolping Család tagjai, 
valamint a Lenti Egyházközösség 
csapata. „Eltelt egy év, és újból itt 
vagyunk!” felkiáltással örömmel 
köszöntöttük egymást. Az összesen 

6 csapat több mint 100 résztvevője 
felállította a sátrakat, majd a 
résztvevőket Antal Mária Magdolna 

elnök, Kovács András titkár, Ipacs 
Bence prézes és Lenti polgármestere 
köszöntötte. A jól összeszokott 
Kolping családok megkezdték a főzést. 
Az egyik csapat székelykáposztát, a 
másik töltött káposztát, a harmadik 
babgulyást, a negyedik csülökpörköltet, 
az ötödik marhalábszár pörköltet 
készített, míg a hatodik sült halat. 
A főzőverseny bíráló bizottságának 
tagjai Lenti Polgármestere és a 
Kolping családok prézesei voltak. Míg 
a zsűri meghozta a döntését, addig a 
családok elfogyasztották  főztjüket. Az 
eredményhirdetés során a zsűri elnöke 
elmondta, hogy nehéz dolguk volt, 
mert szinte csak nüánsznyi különbségek 
voltak az egyes ételek között. 
Minden csapat egy-egy emléklappal 
gazdagodott. A résztvevők énekszóval 

elindultak a Mária fához, hogy Szűz 
Mária tiszteletére részesei legyenek az 
erdei szentmisének.

2019. május 25. Veszprém Kolping 
Kulturális Találkozó A Veszprémi 
Kolping Család három év elteltével 
ismét megrendezte 2019. május 25-én 
szombaton  a nyugat-magyarországi 
körzet Kolping családjainak kulturális 
fesztiválját, melynek Veszprémben az 
Érseki Hittudományi Főiskola adott 
helyet. A programot Méboldné Rikk 
Valéria elnök (Veszprémi Kolping 
Család) és Stadler László Dezső prézes 
atya köszöntője nyitotta meg, melyet 
a közös Kolping ima követett. “Nagy 
kérdés az élet” címmel Juhász Imre atya 
nagyszerű előadását hallgathattuk meg, 
melyben a Kolping dal elemzésével 

foglalkozott. A fesztivál második 
felében a régió Kolping családjai 
mutatták be változatos kulturális 
műsorukat, mely nem nélkülözte a zenei 
blokkokat, szavalatokat és a vidám 
jeleneteket sem. Az összejövetel Juhász 
Imre atya zárszavával és az emléklapok 
átadásával végződött.

Kőszegfalviné Pajor Klára   
 Veszprém 

MKSZ nyugati körzete
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27 évvel ezelőtt a Kolping Szövetség két 
hiteles személyisége, Zugor Jánosné és 
Lang György meggyőző erejű előadást 
tartott a Katolikus Felnőttképző 
Intézetben a mozgalomról, 
célkitűzéseiről, melyek nagy hatással 
voltak a megjelent iparosokra, 
kereskedőkre, alkalmazottakra és 
tanárokra. Az akkor jelenlévők 36 
taggal megalakították Szombathely 
Város Kolping Egyesületét. Még ez 
évben Kaufbeuren Város Kolping 
Családja együttműködési partneri 
kapcsolatot ajánlott fel, és meghívta 
családunkat egy testvéri látogatásra. A 
kapcsolat Michael Schneider és Horváth 
József közreműködésével jött létre. 
Tevékenységünket a kaufbeureniek 
minden irányú segítségével  kezdtük 
meg. Minden hónapban tartottunk – és 
tartunk most is – összejöveteleket, ahol 
előadásokat hallgatunk meg és tartunk 
az élet, a hit és kultúra kérdéseiről. 
Szeretünk kirándulni, elsősorban a 
kőszegi hegyekben, de bejártuk hazánk, 

Ausztria, Horvátország, Szlovénia 
közelebbi tájait is. Jó kapcsolatot 
tartunk a közeli Körmend, Zalaegerszeg, 
Lenti, Veszprém, Győr kolpingosaival.
Ami meghatározó számunkra: A Kolping 
család szellemisége, a jóra, a hitre, 
becsületességre, mások tiszteletben 
tartására való törekvés, a közösségi lét. 
Az ember érzi, ha nincs köztük, hiányzik 
a többieknek. 
Ez az a szervezet, ahol mindenki 
megtalálja a magának megfelelő 
barátságot, társaságot. Nagyon tetszik 
a vallásos, keresztény együttlét, ahol a 
világi történetek vallásos környezetben 
kerülnek megértetésre, vagy éppen 
fordítva.
Nagyon szeretünk találkozni, együtt 
lenni olyan emberekkel, mint a Kolping-
tagok, mert egyforma a hitünk, a 
gondolkodásunk, ahol nemcsak 
beszélgetünk, dolgozunk és tanulunk, 
de együtt imádkozunk. Számíthatunk 
egymásra. Közösségünk alapja Krisztus 
követése, az egymás iránti kölcsönös 

szeretet és barátság. Összejöveteleink 
feltöltődést és sok-sok élményt 
jelentenek a hétköznapok során. 
Kezdetben inkább csak a kíváncsiság, 
ami hívott bennünket, majd a közös 
érdeklődés és a hitbeli kapcsolat 
tartott itt minket.  A hosszú idő 
alatt megtapasztaltuk a hasonlóan 
gondolkodó és érző emberek 
közösségmegtartó erejét. Itt 
biztonságban érezzük magunkat.  
Mindenkire lehet számtani jóban-
rosszban egyaránt. Minden fontos 
ünnepről megemlékezünk, együtt 
ünnepeljük a név- és születésnapokat. 
Volt részünk sok örömben, de ahogyan 
idősödünk, az elmúlás szomorú 
időszakát is meg kell tapasztalnunk. 
Bízunk abban, hogy hitünkben 
megerősödve maradunk továbbra is 
egymás támaszai. 

Kőszegfalviné Pajor Klára,
Szombathely

Szombathelyi Kolping Család
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